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Суспільство ХХІ століття цілком слушно називають «суспільством знань». Адже, саме 
знання визначають матеріальне й духовне життя людини. Освіта є важливим визначальним 
чинником економічного, соціального і духовного прогресу суспільства. Забезпечення 
громадянам України рівного доступу до якісної освіти є одним із пріоритетних напрямів 
реалізації державної політики. 

В Україні вже тривалий час відбуваються суперечливі та складні трансформаційні 
процеси в економіці, політиці та національній самосвідомості. В процесі демократизації наша 
країна подолала певний відтинок шляху і перебуває на етапі становлення політичних 
інститутів демократії. 

Важливими етапами на шляху українського суспільства до демократичної консолідації 
є виховання толерантності, поваги до прав людини, вміння долати стереотипи, знаходити 
компроміс. Необхідно, щоб громадяни знали свої права і обов’язки, були впевнені, що 
можуть впливати на зміни в суспільстві, дотримувались закону, мислили критично і 
незалежно. 

 
  



 
Громадянська освіта - це вимога часу, тому розвиток та 

вдосконалення її системи є актуальним завданням для всіх демократичних 
країн. Багатий досвід громадянської освіти накопичено в умовах зрілих 
демократій Великої Британії, США, Канади, Франції, Італії, Нідерландів та 
інших, де створено різноманітні підручники, розроблено навчальні курси, 
діють науково -методичні центри, налагоджено відповідну підготовку та 
перепідготовку вчителів. Певний досвід у цій галузі має й Україна. Сучасна 
українська педагогіка спирається на багату спадщину, на кращі традиції у 
вихованні громадян. Протягом останніх років у нашій країні вжито чимало 
заходів у впровадження системи громадянської освіти: випущено 
експериментальні підручники, які нині проходять апробацію, у 
загальноосвітніх школах діють експериментальні майданчики, проводяться 
конференції та семінари та ін. Незважаючи на відмінність підходів, методик 
та масштабу національних систем громадянської освіти, єдиною 
залишається їх мета - виховання громадянина, який цінує та готовий 
відстоювати ідеали свободи, демократичні цінності і права людини. 

В умовах посткомуністичної трансформації розвиток системи 
громадянської освіти є важливою складовою перехідного процесу до 
стабільної демократичної системи. Хоча від дня проголошення 
незалежності процес становлення громадянської культури в Україні 
пройшов ряд важливих етапів - багатопартійність, альтернативні вибори, 
розвиток мережі недержавних організацій та добровільних асоціацій 
громадян, - існуюча в нашій державі система освіти слабо зорієнтована на 
формування у молоді демократичних цінностей, виховання громадянина 
демократичної держави. Навчально -виховний процес недостатньо 
спрямований на формування демократичного світогляду. Серйозною 
перешкодою на шляху громадянської освіти та виховання є розрив між 
теоретичними знаннями та повсякденною соціальною практикою. 

Громадянська освіта є важливим компонентом демократичних 
перетворень ще й тому, що звертається до проблем побудови системи, яка 
визначає і встановлює єдині «правила гри» для організацій та індивідів. 
Громадяни перехідних суспільств потребують вміння оцінювати 
конкуруючі пропозиції політики та ідей. Школа, як осередок громадянської 
освіти, має сприяти розвиткові демократичної політичної культури, 
формуванню громадянської компетентності, політико -правових знань, 
політичних умінь, гідності та відповідальності молодих людей, 
усвідомленню і визнанню ними демократичних принципів життя та 
пріоритету прав людини. 

Відтак, розбудова сучасної системи громадянської освіти набуває 
надзвичайної актуальності, що обумовлена такими реаліями політичного 
життя України: спонтанністю, неузгодженістю та безсистемністю зусиль, 
спрямованих на демократизацію суспільного життя; небезпечно низьким 
рівнем суспільного прийняття демократичного ладу та довіри до нього; 
недемократичністю відносин між державою та суспільством і державою та 
особою. 
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